

铁路宁波站迎返程高峰 客流将持续到元宵节前后

预计约370万辆次小车享受高速免费通行



昨日,铁路宁波站,抵达的旅客走出车站。记者 张培坚 摄

本报讯(通讯员 余明霞 冯叶 首席记者 薛曹盛 记者 陶倪)昨天是今年春节假期的最后一天,许多回家过年或外出旅游的人陆续回到宁波,开启新一年的奋斗打拼。随着一辆辆列车抵甬,铁路宁波站到达大厅一下子人头攒动。

据铁路宁波站的工作人员说,从大年初四开始,宁波站的到站旅客就超过发送旅客,大年初五的到站旅客数达到5.5万人次,预计这波返程客流将持续到元宵节前后。

高速方面,从大年三十起至正月初六的7天约有370万辆次小客车享受免费通行。从宁波市公路局提供的信息看,免费通行前6天,已有超过314万辆次的小客车享受免费通行,占总流量的96.7%,尤其是初二、初三两天,拜完年自驾出游的市民增加,高速公路上日车流分别为63.8万辆次、

66.2万辆次。

春节2月4日至2月10日七天,全市(除公共交通外)共完成客运量157.96万人次,同比增长5.35%。其中,公路客运量40.79万人次,同比下降1.34%;铁路客运量80.31万人次,同比增长7.84%;水路客运量7.66万人次,同比下降17.74%;民航旅客吞吐量27.73万人次,同比增长18.81%;城际铁路完成客运量1.48万人次,同比下降0.27%。

市区重要场站:铁路宁波站客运量54.08万人次,宁波汽车南站客运量11.13万人次,宁波汽车中心站客运量3.12万人次。

来自宁波市交通局的数据显示:全市公共交通运送乘客855.46万人次,其中市区常规公交运送乘客418.93万人次,轨道交通运送乘客127.28万人次,公共自行车租用量22.02万辆次。

交警提醒 隧道内行驶 司机要注意安全

G15杭州湾跨海大桥南接线,这里车流量大,以过境车为主。路段包括长溪岭、石子山隧道,交通环境复杂,加上是通往鸣鹤古镇、达蓬山等旅游风景区的必经之路,属于重点管控区域。8日上午九点,记者跟随高速交警来到石子山隧道口。由于刚下过雨,道路有些湿滑,车流也较为密集。但交警发现,有不少车辆在进入

隧道前没有及时开启大灯。

“接下来的几天可能依旧会下雨,造成道路湿滑,尤其是返程高峰到来,提醒进入隧道的车辆,要在进入隧道前就及时开启大灯,不要等进入后才意识到,紧急猛踩刹车,这样车辆容易失控。希望驾驶员们小心驾驶,谨防事故发生。”高速交警二大队民警郑超雷说。

宁波人春节常见的水果 竟让她生命垂危

本报讯(通讯员 姚璐璐 记者 贺艳)甘蔗很多人都喜欢吃,也是宁波人春节喜闻乐见的水果。但家住鄞州的51岁王女士无论如何都想不到,就是甘蔗让她至今生命垂危。2月6日大年初二,是宁波春节期间难得天朗气清的好日子。王女士一家吃过早午饭就一起去爬山。

“因为天热,我们就边爬山边吃水果。当时就觉得那甘蔗不对,已经红心了,但她不舍得扔,结果家里人没吃几口,基本都她吃了。”王女士丈夫回忆道。

结果下山路上,王女士和其他吃了甘蔗的家属相继出现恶心呕吐、胸痛的症状。王女士症状尤其强烈。家人立即把他们送到最近的医院。到了医院,检查都没来得及做,王女士就出现肺水肿,血氧饱和度骤降,呼吸衰竭,生命体征不稳的情况。

根据家人的描述,结合王女士病情症状,医生诊断是霉变甘蔗重度中毒,第一时间抢救治疗并立即送入ICU。但截至目前王女士情况依然不容乐观,已经出现身体多脏器系统功能性衰竭。

医生解惑 为什么不能吃发霉甘蔗?

发霉的甘蔗中有一种叫做节菱孢的霉菌,其在繁殖过程中产生毒力极强的物质3-硝基丙酸。3-硝基丙酸的毒力较强,误食后轻则出现恶心、腹泻、头昏等症状,重则可能出现抽搐、昏迷,导致视神经或中枢神经系统受损,严重者还会双目失明,患全身痉挛性瘫痪等难以治愈的疾病,甚至死亡。从医院的就诊情况来看,

2—3月是变质甘蔗中毒高峰期。

医生提醒,一般霉变的甘蔗外观光泽差,用手按硬度差,没有弹性,尖端和断面有白色絮状或绒毛状霉菌菌丝体,组织结构疏松,气味难闻。另外,尽量不要饮用街头无照商贩压榨的甘蔗汁,“黑心”、“红心”的甘蔗更是不宜食用。



宁波城区天气:
今日 阴有小雨 3℃—5℃
明日 阴有小雨 4℃—10℃
宁波空气质量等级:优至良 I级至II级
首要污染物:PM2.5或NO2

湿冷暴击 未来一周阴雨不断

本报讯(首席记者 薛曹盛)转眼春节假期就匆匆结束了,老天爷却送来一个“阴雨湿冷”套餐。因为暖湿气流较为活跃,未来宁波的阴雨天气还要持续一周,甚至更久一些。《湿冷暴击,整个2月宁波全是雨雨雨?!》这两天,类似的消息已经在朋友圈不胫而走。但从目前的天气预报来看,未来七天,宁波都是阴有雨的天气。

阳光缺席,气温更是低迷。宁波的气温,从春节期间的近20℃跌到2℃—4℃,简直是过山车,仿佛用一个春节穿越了春天和冬天。今天,最高气温只有5℃,明天开始最高温在10℃左右。

随着冷空气的减弱,今明两天北方及江南等地气温将有所回升,偏冷情况有所好转。但好景不长,12—14日由于另一轮冷空气入侵,东北、华北等地气温将再次回落。江南由于阴雨“作祟”,则继续维持湿冷模式。

最近,大范围的雨雪天气席卷全国。返程路上,大家都要多留个心。碰上航班延误或停运,要及时调整返程方案。

烦!年初一车窗被砸 赞!民警加班破案

本报讯(通讯员 周国亮 记者 张清颖)“失而复得,太开心了!初一失窃案仅四天时间被神奇破案,包包及东西一样不少,感谢宁海公安,放弃春节休假,日夜排查,保一方平安!”

2月9日晚上,宁波市民朱女士的这条朋友圈引来众多朋友点赞。这到底是怎么回事呢?昨日,记者从宁海公安处了解到这条朋友圈背后的故事。

2月5日,朱女士陪同家人驾车前往黄坛西溪水库爬山。然而,几小时后,朱女士回来一看自家的轿车,顿时傻了眼——车窗玻璃碎了一地,车内的手提包也不见了。“包里不光有7000块左右的现金,还有身份证、银行卡和钥匙,这下可麻烦了!”情急之下,朱女士赶紧报了警。

当天中午11点33分左右,辖区黄坛派出所接到指令,值班人员马上奔赴案发地,不过,案发地段比较偏僻,平时很少有人经过,而且沿途监控不多,因此能采集到的线索十分有限。

“再加上那天恰逢正月初一,到案发地附近宗教场所祈福的群众非常多,光是案发时段,进出车辆就达200多辆,这还不包括摩托车、电动车,因此排查起来难度确实不小。”侦查员薛俊告诉记者。

在所长吕安国的带领下,侦查组成员从发案的大年初一起便放弃休息时间,反复走访调查。最终,一辆形迹可疑的摩托车进入他们的视线。通过进一步侦查,犯罪嫌疑人俞某被成功锁定。

2月9日,抓捕小组前往宁海县深明镇马岙村,顺利抓获犯罪嫌疑人俞某。在确凿的证据面前,俞某坦白了自己的行为,并退回全部赃物。目前案件正在进一步侦办中。